Aan: 		Bestuur Pensioenfonds XXXX


Adres: 								
  

Van 		

Datum
  
Onderwerp    :  Bezwaar invaren in WTP conform Pensioenwet Artikel 83


Geachte dame, Geachte heer, 

Gezien de ontwikkelingen in de pensioendiscussie teken ik, op basis van artikel 83 van de Pensioenwet 2006, bij voorbaat en pro forma, bezwaar aan tegen het overbrengen / invaren van mijn pensioenaanspraken naar de Wet Toekomst Pensioenen indien dit nadelige gevolgen heeft voor de hoogte van mijn pensioenuitkering. 

Conform artikel 83, lid 2 van de Pensioenwet 2006 wens ik tijdig én uitgebreid schriftelijk geïnformeerd te worden over alle wijzigingen én alle gevolgen voor mijn pensioenuitkering door de invoering van de Wet Toekomst Pensioenen. 
Alleen indien hieraan voldaan wordt én er een duidelijke verbetering van mijn pensioenuitkering op korte én lange termijn aantoonbaar is, ben ik bereid mijn bovenstaande standpunt in heroverweging te nemen. 

Verder behoud ik mij alle rechte voor. 

Hoogachtend,


Naam                                                Handtekening


Van deze brief is ook een afschrift via e-mail naar  xxxxxxxxxx@yyyyyyy.nl  (uw pensioenfonds) gezonden.

Afzender:

Naam

Adres

Telefoon

Pensioennummer

Burgerservice nummer


Toelichting
Het invaren van de pensioenaanspraken in het nieuwe stelsel volgens de WTP komt overeen met een waardeoverdracht. De overheid wil het individueel bezwaarrecht tegen zo een waardeoverdracht afschaffen. Daarom is het van belang om nu al bezwaar te maken voor het niet meer kan. Stuur daarom de brief naar uw pensioenfonds. 
Als u binnen 6 weken geen antwoord krijgt, dien dan een klacht in bij het Pensioenfonds. Komt op de klacht ook geen of onvoldoende antwoord  van uw pensioenfonds, dan kunt u een klacht indienen bij de Ombudsman Pensioenen  Postbus 93560  2509 AN DEN HAAG info@ombudsmanpensioenen.nl   
Hoofdstuk 4. Algemene bepalingen met betrekking tot de pensioenuitvoerder
§ 4.3. Beschikken over pensioen
https://maxius.nl/pensioenwet/hoofdstuk4/paragraaf4.3
Artikel 83. Bevoegdheid tot collectieve waardeoverdracht op verzoek werkgever
1.
De pensioenuitvoerder is op verzoek van de Het werkgever bevoegd tot collectieve waardeoverdracht indien: 
a. de waardeoverdracht ertoe strekt in verband met de beëindiging van de uitvoeringsovereenkomst tussen de werkgever en de overdragende pensioenuitvoerder de waarde onder te brengen bij de ontvangende pensioenuitvoerder met wie de werkgever een uitvoeringsovereenkomst heeft gesloten; 
b. de werkgever wordt overgenomen als gevolg van een overgang van een onderneming als bedoeld in artikel 662 van Boek 7 van het Burgerlijk Wetboek, en de overnemende onderneming een uitvoeringsovereenkomst heeft gesloten of gaat sluiten met een andere pensioenuitvoerder of dezelfde pensioenuitvoerder; 
c. de waardeoverdracht ertoe strekt in verband met een collectieve wijziging van de pensioenovereenkomsten de waarde van pensioenaanspraken of pensioenrechten aan te wenden bij dezelfde pensioenuitvoerder overeenkomstig die gewijzigde pensioenovereenkomsten; of 
d. de waardeoverdracht ertoe strekt de waarde onder te brengen in een andere collectiviteitkring bij hetzelfde algemeen pensioenfonds. 
https://maxius.nl/pensioenwet/artikel83/lid2
2.
Bij een collectieve waardeoverdracht als bedoeld in het eerste lid wordt voldaan aan de volgende voorwaarden: 
a. de deelnemers, gewezen deelnemers, gewezen partners of de pensioengerechtigden hebben geen bezwaren jegens de pensioenuitvoerder kenbaar gemaakt tegen de waardeoverdracht nadat zij over het voornemen schriftelijk zijn geïnformeerd; 
b. de overdrachtswaarde wordt door de overdragende pensioenuitvoerder zodanig vastgesteld dat de voor mannen en vrouwen te verwerven pensioenrechten gelijk zijn waarbij aan het vereiste van collectieve actuariële gelijkwaardigheid op basis van dezelfde grondslagen wordt voldaan; en 
c. het voornemen tot waardeoverdracht aan een pensioenuitvoerder wordt door de overdragende pensioenuitvoerder uiterlijk drie maanden voor de beoogde datum van waardeoverdracht schriftelijk gemeld aan de toezichthouder en de toezichthouder heeft binnen die periode geen verbod tot waardeoverdracht opgelegd. 

